

# 青春作伴 栀子花开

**作者简介：**旅游与环境学院地理信息科学专业 2017 届本科毕业生，本科阶段担任班级学习委员，成绩优异，多次获得专业奖学金，荣获 2017 年“优秀学生”“优秀毕业生”。获得北京大学研究生推免入学资格。

旅游与环境学院地理信息科学专业 2017 届本科毕业生，在校期间多次获得专业奖学金，荣获 2017 年“优秀学生”“优秀毕业生”。获得陕西师范大学研究生推免入学资格。

旅游与环境学院地理信息科学专业 2017 届本科毕业生，积极参与我校各类学生活动，并通过努力成为了陕西师范大学第 19 届研究生支教团的一员。

旅游与环境学院地理信息科学专业 2017 届本科毕业生，在校期间多次参与我校文体活动并取得优异成绩，考研成功，顺利成为陕西师范大学旅游与环境学院研究生。

**作者寄语：**成长的过程伴随着内心的强大，有那么一刻，当你回首，对跌跌撞撞的过往心怀感激，这就是你最好的时光。

像往常一样，宿舍里有几个人打闹的身影，不同的是空气里多了一些分离的味道。你总说毕业遥遥无期，转眼我们就各奔东西。

彼时的我们带着一身的光环，满是憧憬的来到大学校园，四年的洗礼让我们褪去了稚嫩，也让我们收获了沉甸甸的行囊，载着知识，载着情谊，载着梦想。

在大学这个相对轻松的环境下我们容易倦怠，胡适曾告诫大学生：“不要抛弃学问”，是啊，我们可以迷茫但不能停滞，任何时候想努力都不晚，种下一棵树最好的时间是十年前，其次就是现在。本科四年期间，我很庆幸自己没有其他事情而耽误学习，功夫不负有心人，我也顺利的拿到了保研资格。除了学习之外，其实我也不断尝试在其他方面提升自己。大二下学期时，在大家的鼓励下，我参与了我校台湾交换生项目的考试，面试环节有才艺展示，当时看到部分同学因为信心不足而放弃，我心里也悄悄的打起了退堂鼓，但所幸最终坚持了下来，用实力获得了评委老师的肯定，同时也得到了去台湾交换的机会，正是这次交换生涯，让我对这个未知的世界有了更多的好奇心，后来我就积极寻求更多能与这个世界交流的机会，在国外游学期间认识了来自世界各地的朋友，彼此分享见闻，也就感受到了不同地域所孕育出的不同文化的魅力。正是因为不断的尝试，我才能在许多机会面前更加自信，也更加努力的去充实自己，让自己时刻准备迎接这个世界的精彩。

在大三的时候，就是要考虑以后人生的方向的关键时候了。只有明确的方向才会有前进的动力，才不会迷茫。而这个过程中最重要的就是信念。考虑到了自己想要成为一名教师，所以我决定考教育硕士。陕西师范大学，这个地方，我已经喜欢上它了。所以我想继续留在本校提升自己，让自己成为一名合格的教师。考研的过程是艰辛的也是快乐的，因为每天都会让自己觉得很充实。6点早起，12点睡觉。图书馆、宿舍、食堂，三点一线的日子。仿佛回到了高三那年，不同的是这是你一个人的战斗，没有一群人陪伴着你。磨砺的是你的心智，日复一日的相同的日子，遇到的各种学习的困难，靠的就是你坚强的意志力。心中一直告诉自己：坚持到最后，我就胜利了！考研最重要的在我看来有以下几点：明确方向；学习前人经验；找对资料；锻炼身体；坚持不放弃。只要踏上了这条路，就不要回头，坚定不移的向

前走吧！

2016年9月我通过了支教团的面试，成为了陕西师范大学第19届研究生支教团的一员。是侥幸、更是我的荣幸。

进入大学我一直严格要求自己，凡事都尽力。让每天都过得有意义，享受在大学的每一刻，尽所能从中汲取，因为以后再也不再同样的经历。一直觉得自己很努力但总是得不到自己想要的成绩。也许进入支教团也是对我大学四年努力的一个回报。我相信所有的努力都会在某天以一种意想不到的惊喜出现。不去追逐你所渴求，你将永远不会拥有。

进入研究生支教团后，发现其他团员们都很优秀。他们在自己的大学圈子里都过得很充实，有专业第一名，有学生会主席，大部分人大学四年都是班里的班长、学委等班干部。从此开始了我大学的第二次成长，我的生活不再像以前那样只有学习，也可以说我的生活多了别样的色彩。在团委值班的过程中向他们学习了很多，在办公室里如何接电话、接到老师布置的任务应如何快速完成、办一场大活动的流程及注意事项。从以前的遇事战战兢兢变得慢慢沉稳起来，每一次的任务都是一次考验，每一次考验都是一次进步。

每一次的跌倒后重新站起来，都会让人变得愈发坚强。给自己一个高度，生活总会还你一个尺度。无论生活怎样，都不要忘记微笑；无论磨难多大，都不要忘记努力。因为每一份努力都是有回报的。大学生活教会我坚强，大学生活告诉我：念念不忘，必有回响。

大学四年是青春活力的四年，是个性张扬的四年，但更应该是努力沉淀，潜心学习，追求自己心中绮梦的四年。回顾我的大学生活，大一主攻公共基础课、了解专业、参加社团；大二主攻专业基础课，发散思维，参与项目；大三细化专业方向，开阔专业视野，选修兴趣课程；大四深入企业实习，了解生产实际，明确未来方向。

大三下萌生了解其他学校研究方向的想法，查看高校官网，关注

公众号，申请夏令营或者暑期学校。清华大学地学中心申请失败后，深刻反思，找准定位，合理安排时间的前提下，后又申请了了南京大学、兰州大学，中科院海洋所、遥感所和生态环境中心，幸运的是，都获得了交流的机会。

这几个夏令营和实习，短则 3 天，长则半月。不同学校，校风不同，研究侧重点不同，在对比中明晰各校的侧重方向，在聆听中迸发自己的奇思妙想，在参与中感受自己的兴趣爱好，在交流中结交志同道合好友。

读万卷书，行万里路。开卷有益，交流出真知。当代大学生的我们，只有提高自身能力才能在未来闯出一片天，在职业大战中立于不败之地。